

外交部：敦促美方停止对中方的恶意指责

外交部发言人耿爽17日在例行记者会上表示，中方对美方屡次炒作和抹黑中国的军民融合发展政策表示强烈不满和坚决反对，敦促美方本着负责任态度，停止对中方的恶意指责和蓄意抹黑。

据报道，美助理国务卿福特16日在美国国务院网站上刊文称，中国实施军民融合战略，将通过民用商业和学术研究等途径获取的新兴技术转为军用，对美国国家安全战略构成影响，对全球安全构成威胁，要求美企业和学术机构提高风险防范意识，呼吁全球各国对中方行为保持谨慎。

在回答相关提问时，耿爽表示，中方对美方屡次炒作和抹黑中国的军民融合发展政策表示强烈不满和坚决反对。

“促进军民融合发展是包括美国在内的国际社会的通行做法。”耿爽说，据了解，美国国防部和军方同许多美国高校、科研机构、企业开展不同形式的合作。美国一些大型跨国公司本身就是“军民融合体”，其经营范围、产品类型跨越军民领域。

他表示，中国的军民融合发展政策旨在有效整合军地资源，协调推进经济社会发展和国防建设，将更多的科技成果惠及于民。这一政策光明正大，不存在所谓“窃取”或“转用”国外技术问题。

“美方一些官员罔顾事实，恶意歪曲中国的军民融合发展政策，并企图以此为借口推动对华技术封锁，干扰和阻碍中国与其他国家间的正常的经贸、科技合作。这种带有陈旧冷战思维的做法，违背国际合作精神和当今时代潮流，损害中美两国利益乃至世界各国的共同利益。”他说。

至于美方称中国对全球安全构成威胁，耿爽表示，根据皮尤研究中心去年2月一项国际民调显示，有45%的受访者认为美国才是这个世界的重大威胁。近期一些美国媒体同美国专家学者公开表示，在地缘政治上对美国构成最大威胁的不是别人，恰恰是美国自己。

“中方敦促美方本着负责任的态度，停止对中方的恶意指责和蓄意抹黑，客观看待中国的军民融合发展政策，多做有利于中美交往和国际合作的事，而不是相反。”他说。 □ 据新华社

以色列第23届议会宣誓就职

以色列第23届议会16日宣誓就职。

在就职仪式上，议员们每3人一组宣誓就职，以符合以色列在新冠肺炎疫情期间对集会规模的限制。

以色列总统里夫林在仪式上表示，当前以色列的政治危机“非常现实”，他呼吁议会各党派作出妥协和让步，尽快组建新一届政府。

以色列本月2日举行第23届议会选举，在议会120个席位中，没有一个政党获得单独组阁所需的半数以上议席。现任总理内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团获得36席，国防军前总

参谋长甘茨领导的中间党派蓝白党获得33席。

以色列议会实行一院制，共120名议员，任期4年。根据规定，获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立，以色列历史上从未出现单一政党组阁情况。里夫林15日与进入以色列第23届议会的8个党派就组阁人选进行了磋商。经磋商，甘茨获得61位议员的推荐。里夫林16日宣布，正式授权甘茨组建新一届政府。

第23届议会选举是以色列近一年内举行的第三次大选。近一年来，以色列屡屡陷入组阁僵局，新政府“难产”。 □ 据新华社

新闻 分析

以色列组阁“大戏”何时休？ 甘茨可能会与内塔尼亚胡组建联合政府



内塔尼亚胡

以色列总统里夫林3月16日正式授权蓝白党领导人本尼·甘茨组建新一届政府。甘茨随后表示，将尽一切努力在“数天内”完成组阁。分析人士指出，由于党派分歧严重，以色列两次大选后的组阁均以失败告终，此次组阁能否顺利完成依然难以预料。 □ 据新华社

再获组阁权

近一年来，以色列深陷组阁僵局。去年4月，右翼政党利库德集团赢得第21届议会选举，但其领导人、现任总理内塔尼亚胡组阁失败，议会随后解散。当年9月举行第22届议会选举后，里夫林先后授权内塔尼亚胡和甘茨组阁，两人均以失败告终，议会再次被解散。

以色列3月2日举行第23届议会选举，在议会120个席位中，内塔尼亚胡领导的利库德集团获得36席，甘茨领导的蓝白党获得33席。里夫林3月15日与进入本届议会的8个党派就组阁人选进行了磋商。经磋商，甘茨获得61位议员的推荐，拿到组阁权。

分析人士指出，甘茨能够拿下组阁权，主要有两大原因。一是获得15个议席的阿拉伯政党联盟“联合名单”党一致推荐甘茨组阁。二是“以色列是我们的家园”党转变了立场。去年9月大选后，该党领导人、前国防部长利伯曼既不推荐内塔尼亚胡也不推荐甘茨，但此次支持甘茨组阁。按照法律规定，甘茨要在28天的期限内完成组阁，如果届时不能完成，他可以向里夫林申请延长14天。

组阁难度大

有分析指出，与内塔尼亚胡主导的犹如“铁板一块”的右翼阵营不同，甘茨主导的中左翼阵营内意见分歧明显，因此尽管甘茨率先获得组阁

权，但其组阁之路注定困难重重，内塔尼亚胡接力组阁的可能性依旧存在。

此间舆论指出，阿拉伯政党联盟“联合名单”党虽然支持甘茨拿到组阁权，但实际并不参与组阁，甘茨或将面临组建少数派政府。“联合名单”党领导人艾曼·奥达15日表示，该党与蓝白党达成了某些共识，但仍有分歧，其支持甘茨的决定更多是因为反对内塔尼亚胡，而不是出于对甘茨的“热爱”。

以色列巴伊兰大学政治心理学专家斯特伦格在接受新华社记者采访时表示，以色列尚未准备好建立这样的少数派政府，因为大多数人都支持右翼，组建一个依靠阿拉伯政党联盟支持的少数派政府会成为以色列“极富争议”的举动。

联手有希望

里夫林15日晚召集内塔尼亚胡和甘茨在总统府举行紧急会议。他强调，内塔尼亚胡和甘茨之间、利库德集团和蓝白党谈判小组之间应继续加强直接对话。利库德集团和蓝白党随后发表联合声明说，双方谈判小组将尽快见面商谈。而甘茨16日表示，他一直希望有一个联合政府。

分析人士指出，从目前情况看，甘茨和内塔尼亚胡组建联合政府的可能性存在。面对当前的政治僵局和疫情危机，甘茨可能会违背其竞选承诺，与内塔尼亚胡成为伙伴，组建联合政府。

内塔尼亚胡已担任总理多年，公众对他的支持较为广泛，而且随着以色列新冠肺炎疫情升级，内塔尼亚胡进一步巩固了自己的地位。耶路撒冷地方法院15日宣布，将原定于3月17日举行的内塔尼亚胡涉嫌贪腐案开庭时间推迟到5月24日。这无疑为他争取到了与甘茨谈判的时间。

舆论认为，不管是组建少数派政府还是组建联合政府，对甘茨来说都将是棘手难题。

俄联邦法院

判定宪法修正草案符合宪法

俄罗斯宪法法院16日在官方网站公布判定，俄联邦宪法修正草案内容符合联邦宪法。

俄联邦法院在判定中表示，对宪法修正草案进行全民投票符合民主标准。全民投票加强了修正案的合法性。如果修正案生效，则现任总统可在2024年后再次参加总统选举。

俄联邦法院判定称，此判定为最终判定，不得上诉。判定正式发布后立即生效。

1月15日，普京发表国情咨文时提议对宪法基本法进行修订。修宪内容包括明确国务委员会的地位、扩大国家杜马权力、赋予联邦委员会任命最高法院院长权力、禁止割让国家领土等。其中在国家杜马对草案进行二读时加入的允许俄现任总统再次参加2024年大选的修宪内容引起了外界关注。此前，修宪草案已获得俄上下两院和全部地方议会的通过。根据计划，俄将于4月22日就宪法修正草案举行全民公投。 □ 据中新社

法监管机构以妨碍竞争为由 对苹果公司罚款11亿欧元

据路透社报道，当地时间16日，法国监管机构对苹果公司处以11亿欧元的罚款，理由是该公司的分销和零售网络有违反竞争的行为。

据报道，这是法国反垄断机构开出史上金额最高的罚单。目前欧洲监管机构正加强检视美国科技业巨擘，深入研究这些公司的强势市场地位、缴税方式、以及其保护消费者隐私的方法。

法国主管机关在裁决中指出，苹果强迫优质经销商的产品定价与官方门店及官网订价一致。

法国主管机关称，苹果在法国的两家批发商完全遵守苹果如何分销产品给客户的指示，没有办法自由决定他们的商业政策。

报道称，苹果公司表示将就裁决提出上诉，称此裁决不符合法国的法律惯例。

该公司称，“法国竞争主管机关的决定令人沮丧。”“这与超过十年前的作业模式有关，同时摒弃了30多年来所有法国企业依赖的法律惯例，这将导致所有行业的公司陷入混乱。” □ 据中新社